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Ап стракт: У ра ду се от кри ва ка ко пје сник, ис
пу њен Хри сто вом љу ба вљу и же љом за схва та ње 
жи ве Бо жи је ри је чи, по ет ски са гле да ва не ке до га
ђа је из све те исто ри је – из жи во та Го спо да Ису
са Хри ста. У по ет ским опи си ма Ису со ве Ве че ре 
са уче ни ци ма при је стра да ња, у про ро штву о из
дај ству, и Хри сто вом ка зи ва њу исти не ко ја ће се 
тек до го ди ти, про ја вљу је се Бо жи ја љу бав, вје ра у 
Спа си те ља и Ње го во Је ван ђе ље. Кроз је ван ђељ ске 
бла го ви је сти пје сник по ка зу је да све што је бе
смрт но и вјеч но до ла зи од Бо га; да чо вјек кроз све
те је ван ђељ ске вр ли не свој жи вот пре но си у жи вот 
са Хри стом. У опи су Ју ди ног из дај ства при ка зан је 
бо го и здај нич ки гри јех: Ју да про да је Бо га „за три де
сет сре бре ни ка“, и кроз то се по ка зу је ка ко се Ју дин 
гри јех по ја вљу је у људ ском ро ду кроз ра зна вре ме на.

Пје сма је ис пу ње на мо ли твом и схва та њем Спа
си те ље вих ри је чи – „без ме не не мо же те чи ни ти 
ни шта“ (Јн. 15, 5). Са мо вје ром и је ван ђел ским све
тим тај на ма и вр ли на ма чо вјек мо же уса вр ши ти 
сво ју ду шу и свој жи вот пре ни је ти у вјеч ност – у 
жи вот са Хри стом. Све је у овој пје сми усмје ре но 
пре ма жи во ту бу ду ћег ви је ка; као да се ри је чи хри
сто љу би вог Све тог Апо сто ла Па вла – „имам же љу 
умри је ти и са Хри стом би ти, што је мно го бо ље“ 
(Фил. 1, 23) – про ја вљу ју у под тек сту ове пје сме.

Кључ не ре чи: Исус, Ве че ра, апо сто ли, мо ли тва, 
Ју да, из да ја, крст, смрт, крв

Ка да пје сник ис пу ни сво ју ду шу Хри сто вом љу ба вљу и про го во ри 
о је ван ђељ ским до га ђа ји ма, он да се још ја че раз ви ја же ља за схва та ње 
жи ве ри је чи Бо жи је ко ја ка зу је о жи во ту бу ду ћег ви је ка. Про свје тљу
ју ћи наш дух исти ном, раз ви ја се ду хов но са зна ње да се чо вјек кроз 
је ван ђељ ске све те тај не и вр ли не „обла чи у но во га чо вје ка, са зда но га 
по Бо гу у пра вед но сти и све то сти исти не“ (Еф. 4, 24).

Че до мир Ре бић*
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Пје сма Ова све та тај на Ису со ва1 ка зу је нам о не ким до га ђа ји ма из 
све те исто ри је; из жи во та Го спо да Ису са Хри ста. То је пје сма о зна ме-
њи ма ко је је Спа си тељ чи нио пред уче ни ци ма сво јим, да би им по ка зао 
да се кроз вје ру сти чу бла жен ства и жи вот вјеч ни; о чу ди ма за пи са ним 
по ру ко вод ном на че лу Све тог Је ван ђе ли сте Јо ва на: „А ова су за пи са на 
да вје ру је те да Исус је сте Хри стос, Син Бо жи ји, и да вје ру ју ћи има те 
жи вот у име ње го во“ (Јн 20,31). Текст ове пје сме Бо ри во је Ма рин ко-
вић је до нио по из да њу Јо ва на Ха џи-Ва си ље ви ћа (При ло зи к исто ри ји 
књи жев но сти, Го ди шњи ца Ни ко ле Чу пи ћа, Бе о град, 1895, а пје сма је 
за би ље же на у све сци дру гој Сте ва на Ге зо ви ћа.2

Као осно ву за из ла га ње ових до га ђа ја пје сник узи ма Тај ну Ве че ру 
на ко јој се кроз Хри сто ву љу бав про ја вљу је си ла спа се ња. У Је ван ђе љу 
је Ису со ва Тај на Ве че ра са уче ни ци ма са оп ште на ве о ма крат ко. Ту се 
при је Ве че ре из но си про ро штво о из дај ни ку; ту се ка зу је ка ко Исус 
узи ма убрус и си па во ду у уми ва о ник да би опрао но ге уче ни ци ма; и 
ту је ис ти ца ње оне нај ве ће исти не да Хри стос све уна при јед зна шта ће 
се до го ди ти, и да Га ни је дан до га ђај не мо же из не на ди ти.

Пје сма по чи ње опи сом рад ње и до га ђа ја у ко ји ма је те мат ски 
оквир и ис хо ди ште ни за дру гих мо ти ва:

„Ова све та тај на Ису со ва,
На ве че ри со апо сто ли.“

Мо тив је пре у зет из Је ван ђе ља. У Је ван ђе љу по Ма те ју о то ме 
се ова ко ка зу је: „А кад би уве че, сје де за тр пе зу са Два на е сто ри цом 
уче ни ка“ (Мт. 26, 20). Спа си те ље ва љу бав пре ма уче ни ци ма сво јим 
про ја вљу је се кроз раз вој до га ђа ја Тај не Ве че ре. Је ван ђе лист Јо ван 
на во ди да је Го спод опрао сво јим уче ни ци ма но ге и да је на то ме 
при мје ру по ка за на бес крај на љу бав спа се ња. „Зна ју ћи Исус да му је 
Отац све дао у ру ке, и да од Бо га изи ђе, и Бо гу иде. Уста де од ве че ре 
и ски де гор ње ха љи не, па узе убрус и опа са се њи ме. По том усу во ду 
у уми ва о ник, и по че пра ти но ге уче ни ци ма и оти ра ти убру сом ко јим 
бје ше опа сан“ (Јн. 13, 3–5). Ту је ван ђељ ску при по ви јест пје сник сво-
ди у ове сти хо ве:

„Где но зи оци мо ли,
Чу до би бов (?) да ство ри,

1 Ова све та тај на Ису со ва, текст ове пје сме пре у зет је из дје ла Срп ска гра ђан ска 
по е зи ја XVI II и с по чет ка XIX сто ле ћа, II, при ре дио Бо ри во је Ма рин ко вић, Про све та: 
Бе о град 1966, стр. 115–116.

2 Ви ди у нав. дје лу Ко мен та ре и бе ле шке, стр. 444.
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Но ги њи ма да уми је,
Ка ко Го спод сад уми је.“

У ту ма че њу сти хо ва из Је ван ђе ља, отац Ју стин По по вић ка же: 
„Ако бо жан ска љу бав има ду шу, он да је то – смер ност. Ево ње увек 
у љу ба ви Хри сто вој, па и на Тај ној Ве че ри. Да она и са чи ња ва по че-
так те Све те и све спа со но сне Ве че ре: Бо го чо век пе ре но ге уче ни ци ма 
сво јим и бри ше их сам убру сом. То спа да у Еван ђе ље спа се ња, у си лу 
спа се ња, и у сим вол спа се ња. Све то зна чи: љу де је мо гу ће спа сти од 
гре ха, смр ти и ђа во ла са мо слу же ћи им из бо го чо ве чан ске љу ба ви 
бо го чо ве чан ски смер но. Са мо се та ко мо же има ти ‘уде ла’ са Спа си-
те љем... Јер са мо смер на љу бав и љу бе ћа смер ност очи шћа ва љу де од 
сва ке пр љав шти не.“3

Хри сто во про ро штво о из дај ни ку по ка зу је Ње го ву бо жан ску при-
ро ду и пред о дре ђе ње да „Хри стос по стра да за спа се ње све та“.4 Сви 
ту ма чи овог је ван ђељ ског до га ђа ја из но се да про ро штво има ве ли ки 
зна чај „за укре пље ње ве ре уче ни ка, ко ја би, мо жда, мо гла да кло не 
због тог нео че ки ва ног до га ђа ја“.5 Је ван ђе лист Мар ко о то ме ова ко из-
вје шта ва: „И кад сје ђа ху за тр пе зом и је ђа ху, ре че Исус: За и ста вам ка-
жем: је дан од вас, ко ји је де са мном из да ће ме“ (Мк. 14, 18).

Из гле да да је пје сник био упо знат са из вје шта ји ма из сва че ти ри 
је ван ђе ља. И као што је у је ван ђе љи ма то крат ко са оп ште но, без де та-
ља о до га ђа ји ма и без из но ше ња по је ди но сти о окол но сти, јер ова кав 
на чин из вје шта ва ња под сти че на ду бља ду хов на са гле да ва ња, та ко је 
и у по е зи ји: да ро ви тост је ван ђе ли ста да ода бе ру де та ље у при по ви јед-
ном опи су и да се кроз те де та ље текст ста ви у цје ло ви ти кон текст из 
ко га по ти че – дао је пје сни ку осно ву за ства ра лач ки чин.

„С лен ти јем се пре по ја ше,
Из да ти га сам иђа ше,
Све то Исус зна ди ја ше,
Сво га оца те мо ља ше.“

„У Бо го чо ве ку при ро да људ ска увек је све сна да је ње но спа се ње, 
њен рај у по слу шно сти во љи Бо жи јој; ‘не ка бу де во ља Тво ја!’ — То је 

3 Отац Ју стин По по вић, Ту ма че ње Све тог Еван ђе ља по Јо ва ну, Ма на стир Ће ли је 
код Ва ље ва, Бе о град 1989, стр. 138.

4 Бла же ни Те о фи лакт Охрид ски, Ту ма че ње Све тог Еван ђе ља од Ма те ја, пре ве ли 
Де чан ски мо на си, Ма на стир Ви со ки Де ча ни 1996, стр. 266.

5 Јо а нис Ка ра ви до пу лос, Је ван ђе ље по Мар ку, ту ма че ње, пре вод са грч ког, Исти на, 
из да вач ка уста но ва Епар хи је дал ма тин ске 2007, стр. 344.
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во ди тељ и уре ди тељ људ ске во ље и при ро де; то је ње но спа се ње и бла-
жен ство. За то се та мо ли тве на же ља на ла зи у Мо ли тви Го спод њој“,6 
ка же Отац Ју стин По по вић.

Је ван ђељ ско ка зи ва ње о из дај ству от кри ва нам ши ри ну Спа си те-
ље ве љу ба ви пре ма чо вје ку. Спа си тељ омо гу ћа ва из дај ни ку да се по-
ка је; да сво је зло у мље от кло ни и да кроз бо жан ску про ја ву јед не су ге-
стив не по у ке – „те шко оно ме чо вје ку ко ји из да Си на Чо вје чи јег“ (Мт. 
26, 24) – схва ти да зло ба оме та кре та ње љу ди на свом пу ту спа се ња.

У пје сни ко вим ри је чи ма: „Све то Исус зна ди ја ше, / Сво га Оца те 
мо ља ше“ – про ја вљу је се је ван ђељ ско на че ло ко је је Го спод Исус Хри-
стос са оп штио љу ди ма, го во ре ћи: „Оче мој, ако је мо гу ће, не ка ме ми-
мо и ђе ча ша ова; али опет не ка ко ја хо ћу, не го ка ко ти!“ (Мт. 26, 39). 
Хри стос је на се бе пре у зео све људ ске смр ти; жр тво вао се бе за дру ге, 
и та ко по ка зао свим љу ди ма сви је та да се спа се ње за до би ја кроз је ван-
ђељ ску љу бав, са мо по жр тво ва њем, жр тво ва њем за љу де; и та ко „Бо го-
чо ве чан ски све и сти ни то по ка зао да на са мо по жр тво ва њу сто ји свет, 
сав Бо жи ји свет.“7

У са же тој фор ми ова пје сма ука зу је на до га ђа је ка да се Исус вра ћа 
оној тро ји ци уче ни ка и упу ћу је их да бди ју и да се мо ле ка ко не би због 
сла бо сти ти је ла па ли у „ис ку ше ње“. У ри је чи ма: „Бди те и мо ли те се да 
не пад не те у на паст; јер је дух ср чан, али је ти је ло сла бо“ (Мт 26,41) – 
ука зу је се на мо рал ну чвр сти ну ко ју тре ба да по ка жу уче ни ци на свом 
пу ту кре та ња пре ма ес ха то ло шкој пер спек ти ви.

„Сав се кро ви ју он зно ја ше,
Свом се кр сту при пра вља ше.
Исус ма ло на пред по ђе,
Уче ни ке сво је на ђе,
Они бе ху сви за спа ли,
Ва ко да су и по мер ли.“

У опи су ових је ван ђељ ских до га ђа ја про ја вљу ју се не ке ми сли и 
не ка осје ћа ња из Да ви до вих Псал ми. Сти хо ви из Псал ми: „Жед на је 
ду ша мо ја Бо га, Бо га жи во га, кад ћу до ћи и по ка за ти се ли цу Бо жи-
је му?“ (Пс. 42, 2), и сти хо ви: „Што си кло ну ла, ду шо мо ја, и што си 
жа ло сна? Уздај се у Бо га; јер ћу га још сла ви ти, спа си те ља мо је га и 
Бо га мо је га“ (Пс. 42, 5) – „из ра жа ва ју ин тен зи тет уну тра шње, са мрт не 

6 Пре по доб ни Ју стин Ће лиј ски, Ту ма че ње Све тог Еван ђе ља по Ма те ју, Ма на стир 
Ће ли је 2000, стр. 532.

7 Отац Ју стин По по вић, Ту ма че ње Све тог Еван ђе ља по Јо ва ну, Ма на стир Ће ли је 
код Ва ље ва, Бе о град 1989, стр. 130.
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бор бе, ко ја код је ван ђе ли сте Лу ке кул ми ни ра опи сом зно ја из сти ха 
22, 44.“8 Је ван ђељ ски сти хо ви – „И бу ду ћи у са мрт ној бор би, мо ља ше 
се усрд ни је; а зној ње гов би ја ше као ка пље кр ви ко је ка пљу на зе мљу“ 
(Лк. 22, 44) – от кри ва ју да је пут људ ског спа се ња озна чен Хри сто вим 
са мо по жр тво ва њем.

Пје сник ука зу је на до га ђа је и сву сим во ли ку узи ма са вер ти ка ле 
је ван ђељ ског зби ва ња. Из сми сла са мо по жр тво ва ња фор ми ра се мо тив 
ко ји по зи ва да се сав жи вот љу ди са гле да на пу ту спа се ња.

„Три пу та је (?) Исус бу ди,
Да с њом ко ји не по лу ди,
Тре зве но сти их Исус учи,
Да их са с њом он раз лу чи.

На мо ли тву ка да иде,
Уче ни ци не ка ви де
Ка ко Оца сво га мо ли,
И кров сво ју пред њим про ли.“

Сми са о ни цен тар ове пје сме уткан је у сти хо ви ма у ко ји ма се по-
ка зу је уче ни ци ма ка ко Исус мо ли сво га Оца и пре да је се нај са вр ше ни-
јем бо го чо вје чан ском чи ну са мо по жр тво ва њу.

„Да крест ми мо не сет,
Да смерт не по не сет,
Да не бу де во ља мо ја,
Не го, Оче, во ља тво ја.“

У ту ма че њу ових до га ђа ја Све ти Јо ван Да ма скин ка же: „А ка да 
је го во рио: ‘Оче мој, ако је мо гу ће, не ка ме ми мо и ђе ча ша ова; али 
опет не ка ко ја хо ћу, не го ка ко ти!’ (Мт. 26, 39), зар ни је сва ко ме ја-
сно да је то ре као по у ча ва ју ћи нас да у ис ку ше њи ма иште мо по моћ 
са мо од Бо га, и да бо жан ску во љу прет по ста ви мо на шој, и по ка зу ју ћи 
да је истин ски усво јио оно што при па да на шој при ро ди, јер је уисти-
ну сте као две при род не во ље, ко је су сход не Ње го вим при ро да ма, а 
не про тив не? ‘Оче’, ве ли, јер је јед но су штан са њим, ‘ако је мо гу ће’, 
не го во ре ћи та ко због то га што ни је знао – а и шта је то Бо гу мо гу ће? 
– не го уче ћи нас да бо жан ску во љу прет по ста вља мо на шој, јер не мо-

8 Јо а нис Ка ра ви до пу лос, Је ван ђе ље по Мар ку, пре вод са грч ког, Исти на, из да вач ка 
уста но ва Епар хи је дал ма тин ске, Бе о град – Ши бе ник 2007, стр. 360.
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гу ће је са мо оно што Бог не хо ће и не до пу шта. ‘Али опет, не ка ко ја 
хо ћу, не го ка ко ти’: као Бог, на и ме, Он је исте во ље са Оцем, док као 
чо век по ка зу је на при ро дан на чин во љу сво је чо ве чан ске при ро де; а 
она по при ро ди из бе га ва смрт.“9

Хри сто ве ри је чи: „Љу ди ма је ово не мо гу ће, а Бо гу је све мо гу ће“ 
(Мт. 19, 26) – от кри ва ју да се чо вјек мо же спа си ти уз по моћ Бо жи ју; 
си лом ко ја је у Бо го чо вје ку. Чо вјек за ро бљен гри је хом, смр ћу и ђа во-
лом ни је се мо гао осло бо ди ти ни сво јим умом ни сво јим зна њем, јер је 
све људ ско би ло бес по моћ но; ње га је Го спод Исус Хри стос сво јим са-
мо по жр тво ва њем, сво јом љу ба вљу осло бо дио и от крио му пу те ве ко ји, 
кроз све те је ван ђељ ске вр ли не, во де у Цар ство Не бе ско. Ка да Све ти 
Мак сим Ис по вед ник по у ча ва ка ко се чо вјек кроз све те је ван ђељ ске вр-
ли не пе ње по ље стви ци ду хов ног са вр шен ства, ка ко се ум про свје тљу је 
кроз љу бав пре ма Бо гу, на во ди да „све вр ли не по ма жу уму у сти ца њу 
бо жан ске љу ба ви, но ви ше од свих чи ста мо ли тва, јер њо ме ум уз но-
шен Бо гу, би ва из ван свих ства ри“.10

Из гле да да је пје сник до бро схва тио да је ци је ло је ван ђељ ско при-
по ви је да ње о до га ђа ји ма про же то мо ли твом, па се мо ли тва ја вља као 
оби љеж је ве зе цје ло ви те по ет ске си ту а ци је. Кроз мо ли тву чо вјек сти че 
љу бав пре ма Бо гу, и ту љу бав пре но си на дру го га. Хри стос је на стра да-
њу по ка зао да су нај ве ће три вр ли не – мо ли тва, љу бав и са мо по жр тво-
ва ње ко је во де чо вје ка у су срет Бо гу. И све ми сли у овој пје сми во де ду-
хов ном уз ра ста њу – да се кроз све те је ван ђељ ске вр ли не раз ви је љу бав 
Бо жи ја и ду хов но до жи ви Ње го ва Сла ва ко ја је и на не бу и на зе мљи. 
Са ви си не је ван ђељ ских до га ђа ја, пје сник ка зу је о из дај ству Ју ди ну, 
ко ји је про дао Бо га „за три де сет сре бре ни ка“. Пје сник ка же:

„О, Ју до, си не гне ва,
Ису со ва слу го ле ва,
Че му ће се ра до ва ти,
....................................
Смерт си се бе ти ку пио,
Кад си жи вот свој про дао.
За зла то си тр го вао,
И чи фут ски вра го вао.
Је ли чу до ко од ве ка
За три де сет сре бре ни ка.“

9 Све ти Јо ван Да ма скин, Тач но из ло же ње Пра во слав не ве ре, Фи ло зоф ска пи та ња, пре-
вод са је лин ског из вор ни ка С. Јак шић, Фи ло зоф ски фа кул тет, Ник шић 1985, стр. 140.

10 Све ти Мак сим Ис по вед ник, 400 гла ва о љу ба ви, пре вод са ста ро грч ког, При зрен 
1992, стр. 50.
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Кроз пје сму се про ја вљу је оно пре да ње да ју деј ски вјер ски пред-
став ни ци чи не ве ли ке на по ре да ухва те Ису са, и то при је по чет ка пра-
зни ка Пас хе. Је ван ђе лист Мар ко о том из дај ству ова ко из вје шта ва: „А 
Ју да Иска ри от ски, је дан од Два на е сто ри це, оти де пр во све ште ни ци ма 
да им га из да. И они чув ши об ра до ва ше се, и обе ћа ше му да ти нов це; и 
он тра жа ше згод но ври је ме да га из да“ (Мк. 14, 10–11).

Пје сни ко во ка зи ва ње: „Смерт си се бе ти ку пио, / Кад си жи вот свој 
про дао“, и ка зи ва ње: „За зла то си тр го вао, / И чи фут ски вра го вао“ – 
утки ва ону тај ну у ко јој се жи ве Ису со ве ри је чи ту ма че у све о бу хват-
но сти Тај не Ве че ре. По уч не Хри сто ве ри је чи – „али те шко оно ме чо-
вје ку ко ји из да Си на Чо вје чи је га; бо ље би му би ло да се ни је ни ро дио 
онај чо вјек“ (Мк. 14, 21) – от кри ва ју да је Спа си тељ да вао при ли ку 
Ју ди да се по ка је, да се трг не и од у ста не од хри сто и здај ства, да га од-
вра ти од гри је ха, али је Ју да по свом злом уму био упо ран у то ме. Ове 
ри је чи чо вје ко љу би вог Го спо да: „Те шко оно ме чо вје ку ко ји из да Си на 
Чо вје чи је га; бо ље би му би ло да се ни је ни ро дио онај чо вјек“ (Мк. 14, 
21) – но се вјеч но жи ву по у ку. „Ова ту жна и стра шна реч Спа со ва од но-
си се и на све хри сто у би це и хри сто и зда ји це свих вре ме на, јер сви они, 
ма ње ви ше, по на вља ју Ју дин грех, про ду жу ју га кроз род људ ски.“11

И пје сни ко во ка зи ва ње – „Смерт си се бе ти ку пио, / Кад си жи вот 
свој про дао“ – от кри ва нам по но вљи вост по ја ва из дај ства. Пје сма за и-
ста рас по ла же спо соб но шћу да о је ван ђељ ским до га ђа ји ма ка зу је и то 
не у гра ни ца ма сво га умјет нич ког вре ме на, не го ши ре, уоп ште но, по-
ве зу ју ћи је ван ђељ ске до га ђа је са од ре ђе ном исто риј ском си ту а ци јом и 
уче сни ци ма у тој си ту а ци ји.

Пје сма има оби љеж ја ко ја су ка рак те ри стич на за „ви со ку“ књи-
жев ност сред њег ви је ка. И је зи ком, и не ким асо ци ја ци ја ма, и те жњом 
ка ап страк ци ји, ова пје сма бо ље ће се схва ти ти ако се по зна ју ова оби-
љеж ја „ви со ке“ књи жев но сти: „Је зик ‘ви со ке’, цр кве не књи жев но сти 
сред њег ве ка одва ја се од обич ног го во ра, и то уоп ште ни је слу чај но. 
То је основ ни услов сти ла ‘ви со ке’ књи жев но сти. ‘Друк чи ји’ је зик књи-
жев но сти мо рао је да бу де уз диг нут и у из ве сном сми слу ап страк тан. 
Уоби ча је не асо ци ја ци је ви со ког књи жев ног је зи ка сред њег ве ка ка рак-
те ри стич не су по то ме што се одва ја ју од сва ки да шњег го во ра, уз ви ше-
не над овим и оде ље не од кон крет ног жи во та и ње го вог го во ра. Што је 
ве ћи јаз из ме ђу књи жев не ре чи и сва ки да шњег го во ра, то ви ше књи-
жев ност ис пу ња ва за да так ап стра хо ва ња све та.“12

11 Пре по доб ни Ју стин Ће лиј ски, Ту ма че ње Све тог Еван ђе ља по Ма те ју, Ма на стир 
Ће ли је код Ва ље ва, Бе о град 2000, стр. 527.

12 Д. С. Ли ха чов, По е ти ка ста ре ру ске књи жев но сти, пре вео с ру ског Ди ми три је 
Бог да но вић, Срп ска књи жев на за дру га, Бе о град, 1972, стр. 134.
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Пје сма Ова Све та Тај на Ису со ва са др жи скуп по ве за них мо ти ва ко-
ји уво де у до га ђа је Тај не Ису со ве Ве че ре са уче ни ци ма при је стра да ња. 
Ту су мо ти ви ко ји ма се уво ди про ро штво о из дај ни ку, мо ти ви у ко јим 
се ис ка зу је и ис ти че исти на да Хри стос за све до га ђа је зна уна при јед, 
и да га ни је дан до га ђај не мо же из не на ди ти. Ту су мо ти ви о Бо гом од-
ре ђе ном пре да њу Си на Чо вје чи јег смр ти, а те жи ште је на по у ка ма ко је 
ис хо де из Тај не Ве че ре. Те су по у ке за сно ва не на је ван ђељ ским све тим 
тај на ма и вр ли на ма, на под ви зи ма вје ре кроз ко је се ду ша чи сти од 
стра сти и гри је ха и сје ди њу је с Бо гом.

Са же так

Пје сма Ова Све та Тај на Ису со ва ка зу је о до га ђа ји ма Тај не Ве че ре 
и Спа си те ље вим под ви зи ма спа се ња. Мо тив је пре у зет из Је ван ђе ља, у 
ко ји ма је за пи са но ка ко Го спод уна при јед зна о све му што тре ба да се 
до го ди. Ту су про ро штва о из дај ству, ту су оне Тај не Бо жан стве не Ев ха-
ри сти је на ко ји ма се те ме љи ли тур гиј ска прак са Цр кве; ту су оне вјеч-
но жи ве Ису со ве по у ке кроз ко је се про ја вљу ју тај не вјеч ног жи во та.

Ис ку пи тељ ски ка рак тер Хри сто ве смр ти, крв ко ја се „про ли ва за 
мно ге ра ди от пу ште ња гри је хо ва“ (Мт. 26, 28), ти је ло ко је се да је „за 
жи вот сви је та“, ход ка Сво ме кр сту – по ет ски су утка ни као основ ни 
сми сао. Је ван ђељ ска са оп шта ва ња о овим до га ђа ји ма су са же та, и то 
под сти че на ду бље ду хов но са гле да ва ње. Да ро ви тост је ван ђе ли ста да 
у при по ви је сти ода бе ру оне де та ље по мо ћу ко јих се до га ђај уво ди у 
ши ри ну је ван ђељ ске бла го ви је сти, сна жно је ути ца ла на пје сни ков 
ства ра лач ки чин.

Пје сник ка зу је о из дај ству Ју ди ном; о гри је ху ко ји се по на вља у 
људ ском ро ду кроз ра зна вре ме на. Из дај ство је уви јек по но вљи вост 
зла на ко је на во ди Са та на. Са мо све тим је ван ђељ ским вр ли на ма чо-
вјек мо же од си је ћи зле стра сти, очи сти ти ср це и из сво га ума от кло-
ни ти зло у мље. И да би чо вјек уса вр шио сво ју ду шу, про сви је тлио свој 
ум, по треб но је кроз мо ли тву иска ти ду хов не да ро ве – вје ру из ко је 
ис хо ди све оно што је све то и што уз во ди људ ску ду шу по ље стви ци 
ду хов ног са вр шен ства. За то се мо ли тва про ја вљу је као ду хов но уте-
ме ље ње пје сме.

По овим и по не ким дру гим оби љеж ји ма ка рак те ри стич ним за је-
зик и стил, ова пје сма при па да сти лу „ви со ке“ књи жев но сти. Из уз ви-
ше но сти до га ђа ја, њи хо ве одво је но сти од кон крет ног жи во та, те жње 
ка не кој уоп ште но сти – ис хо де оне ври јед но сти по ко јим се чо вје ков 
жи вот при пре ма за вјеч ност.
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Summary: The article discovers how the poet, filled 
with the love of Christ and the will to understand the 
living Word of God, perceives certain events from the 
sacred history, from the life of Jesus Christ, in a poetic 
manner. In the poetic descriptions of Christ’s Supper 
with His disciples before the Passion, in the prophecy of 
the betrayal, God’s love is manifested and the faith in 
the Savior and His Gospel.
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